



Дед Мороз со Снегурочкой встречали детей и взрослых в парке

## Елка открывается – праздник начинается

**11 декабря – в день открытия главной елки – в Бердюжском районе дан старт новогодним праздникам и конкурсам, которые будут проходить практически каждый день.**

Подготовка к вечернему торжеству продолжалась всю неделю. За несколько дней учреждения райцентра засияли разноцветными огнями. В Бердюжской школе праздничная атмосфера создана в каждом классе и коридорах, а также на улице. На входе встречает Дед Мороз, а территория украшена сияющими фигурами. Нынче и все живые маленькие елочки преобразились – ученики младших классов со своими учителями развесили на них игрушки, которые сделали своими руками.

К началу праздника преобразился и парк. Центральное место заняла елка, рядом любимая забава для ребятишек – горка, а повсюду яркие гирлянды. К шести часам вечера спешили бердюжане и гости райцентра семьями с детьми на торжественное открытие елки. Было многолюдно. Малыши с ледянками бежали кататься, другие успевали фотографироваться около ярких мигающих фигур. Повсюду смех, улыбки и хорошее настроение. Одним словом, празднику были рады все – и взрослые, и, тем более, дети. В этом году нам особенно не хватало таких добрых моментов, поводов

для встреч и общения. Засиделись дома, соскучились, и тем ценнее для нас стал этот праздник.

Вот и главные герои – Дед Мороз и Снегурочка – вышли в парк, и на радость всем фотографировались с ребятами еще до начала торжества, а около елки веселили всех ростовые куклы – герои из любимых сказок. И вдруг, поднявшись на сцену, Дед Мороз объявил всем, что у него украли волшебный посох. Елочку-красавицу без него никак не зажечь. Чтобы посох вернуть, а заодно и Деда Мороза развеселить, сначала родителей, бабушек и дедушек пригласили веселиться и играть. И тут их ждали конкурсы и забавы, в которых каждый участник получил свой приз. Взрослые соревновались в ловкости, бежали на лыжах, вспоминали новогодние стихи. А потом и черед ребятишек настал – они вместе с Дедом Морозом и Снегурочкой танцевали и пели, да так хорошо, весело и громко, что волшебники вернули посох. Зазвучала новогодняя мелодия, и Дед Мороз вместе со зрителями зажгли огни на елке.

Заместитель главы района по социальным вопросам Ольга Шпакович поздравила бердюжан с наступающими новогодними праздниками:

– Из года в год мы открываем районную елку и череду всех праздничных меропр-

ятий, которые ждут нас в декабре и январе. Пусть неудачи останутся в прошлом, а все хорошее нас ждет в 2021 году. Желаю всем 31 декабря под бой курантов загадать самые заветные желания, которые обязательно сбудутся. Больше нам позитивных моментов и впечатлений, добрых событий, здоровья, счастья и удачи в новом году!

Затем состоялась церемония награждения победителей первого онлайн-фотоконкурса «Стоп, снято!». Организатором конкурса выступил районный Дом культуры. Для участия в нем нужно было прислать свои снимки по мотивам известных советских кинофильмов. Принимались коллективные и индивидуальные работы. Голосование и обсуждение проходило в официальных группах РДК в социальных сетях. Под громкие аплодисменты бердюжан диплом за третье место и подарок получил Петр Петрулев, педагог Бердюжской средней школы. Второе место заняли участники из Укузского сельского поселения, а первыми стали окуневцы. Следите за онлайн-конкурсами сельских Домов культуры, участвуйте и побеждайте.

А веселье между тем продолжалось. Взметнулся в небо фейерверк, ребятишки и взрослые зажгли бенгальские огни и под музыку водили хоровод вокруг елки. С наступающими новогодними праздниками!

**Юлия МИХАЙЛОВА**

Фото автора

### ОБРАЗОВАНИЕ

#### Определены победители конкурса «Охрана труда глазами детей»

11 декабря были подведены итоги муниципального этапа конкурса детского рисунка «Охрана труда глазами детей». Данный конкурс проводится ежегодно в соответствии с рекомендациями Минтруда России по Тюменской области.

В конкурсе приняли участие 37 детей из девяти школ района. В рисунках оценивались соответствие тематике, содержание, особенности изображения и композиционное решение. Ребята активно заинтересовались конкурсом и подготовили интересные, яркие работы.

В возрастной категории от 10 до 15 лет победителем стала Анжелика Заворохина, ученица Пегановской школы. В возрастной категории от 7 до 9 лет занял первое место Арсений Шелякин, ученик Истошинской школы. Победители и призеры муниципального этапа конкурса будут награждены грамотами, а лучшие работы направлены на региональный этап конкурса.

### СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

#### Угощения к новогоднему столу

**Новый год – любимый всеми праздник. Поэтому всем хочется на праздничный стол купить что-нибудь особенно вкусное и необычное. И бердюжане всегда с нетерпением ждут предновогоднюю ярмарку.**

Нынче она откроется 25 декабря в 11 часов. Торговые ряды развернутся на площади перед зданием районной администрации и на улице Кирова – от районного Дома культуры до детского сада «Малышок».

Бердюжанам будут предложены всевозможные угощения к праздничному столу. Рыба, мясо всех видов, большой ассортимент колбас и копченостей, кондитерские изделия, мед и многое другое можно будет приобрести в этот день на ярмарке.

Конечно же, будет организована продажа елок – непереносимого атрибута новогоднего праздника.

К участию в ярмарке приглашаются местные сельхозтоваропроизводители и предприниматели, а также владельцы личных подворий, желающие реализовать излишки сельхозпродукции.

**Подготовила Юлия МИХАЙЛОВА**

#### ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ

**С 3 по 20 декабря во всех почтовых отделениях проходит Всероссийская декада подписки на первое полугодие 2021 года.**

**В эти дни на ряд изданий можно подписаться по льготной цене, в том числе и на районную газету «Новая жизнь». Спешите оформить абонемент на любимую газету или журнал по выгодной цене!**

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

## Не угаснет свеча Памяти



Участники митинга возложили цветы к мемориалу



Вахту Памяти несут кадеты

**В память о российских и советских войнах, погибших в боевых действиях на территории нашей страны и за ее пределами, 3 декабря в России отмечают День неизвестного солдата.**

В этот день на площади Памяти перед районным Домом культуры прошел митинг, посвященный этой исторической дате.

Митинг открыл глава района Виктор Рейн:

– Дата праздника – 3 декабря – была выбрана в связи с тем, что в этот день в 1966 году, в ознаменование 25-й годовщины разгрома немецких войск под Москвой, прах неизвестного солдата был торжественно захоронен у стен Московского Кремля. Сегодня мемориал у Кремлевской стены стал символическим местом поклонения для всех тех, кто не знает, где погибли его родные и близкие, и где они погребены. Решение об его учреждении было при-

нято Государственной Думой в октябре 2014 года. В полях, лесах и болотах нашей страны до сих пор лежат безвестные останки воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны. Сейчас, благодаря поисковым отрядам, удается установить их имена. Этот день не только дань памяти погибшим в той страшной войне. Эта дата объединяет всех погибших и пропавших без вести во время военных конфликтов. Все они – герои

нашей страны – живы в нашей памяти, поэтому важно хранить и передавать будущим поколениям эту память.

Минутой молчания почтили участники митинга память всех погибших советских и российских воинов, а затем возложили цветы к памятнику воинам-землякам. Члены кадетского класса «Стрижи» Бердюжской средней школы зажгли свечи Памяти у мемориальных плит.

**Ольга ЯКОВЛЕВА**  
Фото автора

БЕЗОПАСНОСТЬ

### Устанавливайте елку правильно

**Совсем скоро в каждом доме загорятся разноцветными огнями новогодние красавицы-елки. Чтобы праздник был безопасным, нужно соблюдать ряд простых правил при подготовке к нему.**

– Новогоднюю елку необходимо устанавливать на расстоянии как минимум полуметра от стен и потолка, чтобы избежать пожара, – инструктирует старший дознаватель ОНД Ольга Лопатина. – Она должна крепиться на устойчивом основании и не загромождать выход из помещения. Особое внимание – электрическим гирляндам, иллюминации и елочным украшениям. Они должны иметь сертификат качества. Для дома лучше использовать гирлянды, в которых не больше полсотни огней, к тому же в одну розетку можно включать не больше трех. Запрещается обертывать электролампы горючими материалами, а также эксплуатировать иллюминацию с видимыми признаками нарушения целостности изоляции или ламп. В случае обнаружения нагрева проводов, мигания лампочек и других неисправностей, нужно незамедлительно обесточить их. Напоминаем всем жителям Бердюжского района: соблюдение мер пожарной безопасности – залог сохранения личного имущества, а зачастую и жизни.

**Виктор Шмидт**

ДОЛГОЖИТЕЛИ

## Юбилей в большой семье

**28 ноября Клавдия Карпова из села Мелехино отметила 95-летний день рождения. Свой праздник долгожительница встретила в кругу большой и дружной семьи. Она вырастила и воспитала семерых детей. Сейчас же семья Карповых увеличилась в разы – на радость бабушке подрастают внуки, правнуки и праправнуки.**

Сейчас Клавдия Ефимовна живет в Ишиме у дочери, окружена заботой и вниманием. Но летом она все также приезжает в родное село, чтобы побыть в своем доме, повидаться с сыном.

Вся жизнь Клавдии Ефимовны связана с Мелехино, где она родилась и выросла. В годы Великой Отечественной войны ей приходилось трудиться с утра до ночи на полях. Каждую осень она, будучи еще хрупкой девчонкой, садилась на жесткое металлическое сиденье плуга, прицепленного к трактору, привязывалась веревкой, чтобы, задремав от усталости во время пахоты, не упасть. Зимой работала на ферме. Запрягала быков в повозку, грузила и подвозила с полей корма для скота. Весной на этих же быках доставляла зерно в тяжелых полцентнерных мешках к сеялкам на поля и загружала их. Летом вручную



**Клавдия Ефимовна с хорошим настроением встретила свой праздник**

полола от сорняков зерновые посевы. В нестерпимую летнюю жару участвовала в заготовке сена для общественного стада. В уборку собирала колоски, вязала снопы на хлебных полях, возила их на ток для обмолота.

После войны Клавдия Ефимовна вышла замуж, родила семерых детей. Много лет работала в колхозе «Заветы Ильича» дояркой и телятницей. Вышла на пенсию в пятьдесят лет как

многолетняя мать, трудилась уборщицей в конторе и в школе.

– Наша мама – труженица. Мы не помним ни одного дня, чтобы в чем-то нуждались – все было сыты и одеты. Хотя видели, каким трудом родителям это дается. После дойки мама сразу шла в лес за грибами и ягодами. На зиму бочками запасали варенье, ягоды, грузди. Хозяйство тоже было большое. Держали коров, овец, коз, телят, поросят, птицу. Мама прела пух, обвязывала всю семью теплыми вещами, – рассказывают дочери юбиляриши Зоя Михайловна и Роза Михайловна.

Дочери вспоминают: когда они были маленькими, мама готовила им приданое: ткала ковры и дорожки, делала пуховые перины, подушки, одеяла. А сегодня Клавдия Ефимовна вяжет варежки и носки своим внукам и правнукам.

За многолетний труд Клавдия Ефимовна удостоена множества наград. Самая ценная из них – орден «Материнская слава» II степени. Также она ветеран труда, участник трудового фронта. Вниманием детей и внуков долгожительница не обделена. На каждый праздник они спешат к любимой маме и бабушке поздравить ее и сказать самые добрые и нежные слова.

**Юлия МИХАЙЛОВА**  
Фото из семейного архива

ЗЕМЛЯ –  
НАШ ОБЩИЙ ДОМ

## Не рубите самовольно, а купите добровольно

**Новый год – это, пожалуй, единственный праздник, которого с нетерпением ждут и дети, и взрослые. А что такое Новый год? Это веселье, много подарков, зимняя свежесть и, конечно, главный атрибут праздника – пушистая елочка.**

Каждый год в декабре не только в Бердюжье, но и во всех сельских поселениях организуется продажа новогодних елок любой высоты и по приемлемой цене. Но всегда находятся такие, кто сосенки рубит в лесу незаконно.

Жителям нашего района напоминают: незаконная рубка елок влечет за собой административную или уголовную ответственность. Тем, кто решит принести лесную красавицу домой прямо из леса, придется выложить значительную сумму.

Более подробно о штрафных санкциях за незаконную рубку проинформировала Наталья Коновалова, инженер охраны и защиты леса ГКУ ТО «Тюменьлес»:

– Незаконная рубка хвойных деревьев, совершенная в ноябре-январе, является существенным нарушением. Так, в соответствии со ст. 8.28. КоАП РФ, незаконная рубка, повреждение лесных насаждений влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей, на должностных лиц – от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей, на юридических лиц – от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей.

Кроме того, за одно незаконно срубленное дерево, не достигшее диаметра ствола 12 см, в зависимости от защитности лесов, необходимо будет возместить материальный ущерб, причиненный лесным насаждением, в размере от 2482 до 16955 рублей.

Таким образом, одна незаконно срубленная елочка будет стоить для лесонарушителя от 6000 до 20000 рублей.

Наталья Геннадьевна отметила: для недопущения самовольных рубок работниками ГКУ ТО «Тюменьлес» совместно с сотрудниками отделения полиции № 2 в предновогодний период организовано патрулирование лесных массивов на всей территории нашего района. Уже определен перечень лесных участков, подлежащих осмотру, и выбраны маршруты патрулирования. Выезд мобильных патрульных групп будет осуществляться по графику. Поэтому покупатели должны иметь документы, подтверждающие легальность происхождения перевозимых новогодних елок.

Уважаемые граждане, покупайте новогоднюю ель только на елочном базаре. И тогда вы не пострадаете материально и не испортите себе новогоднее настроение.

**Ольга ЯКОВЛЕВА**

ДОРОГА И МЫ

## Дан старт акции «Начни с себя»



Каждому водителю ЮИДовцы вручали брелки и памятки

**С начала 2020 года на территории Тюменской области было зарегистрировано 2012 ДТП, в которых пострадали 2828 человек, а 160 погибли.**

В Бердюжском районе в четырех ДТП пострадали четыре человека, один погиб. Всего же в нашем районе было зафиксировано 58 происшествий на дорогах.

Для стабилизации аварийной обстановки на дорогах Тюменской области и для привлечения вни-

мания водителей и пешеходов к соблюдению правил дорожного движения проходит социальная кампания «Начни с себя».

Накануне в райцентре ее участниками стали водители и участники кружка Бердюжской школы «Юный инспектор дорожного движения». Пока инспекторы ГИБДД беседовали с водителями, ребята раздавали им памятки и брелки на память. Профилактические мероприятия продолжатся до 20 декабря 2020 года.

– Соблюдение правил дорож-

ного движения всегда должно быть неотъемлемой частью нашей жизни, – говорит Марьям Ережепова, инспектор по пропаганде ОГИБДД МО МВД России «Голышмановский». – Даже малейшая ошибка на дороге может привести к трагедии. В течение месяца мы проведем рейды на дорогах для выявления нарушителей, а также акции по пропаганде безопасного поведения на дороге.

**Юлия МИХАЙЛОВА**

Фото автора

НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»

## Работы мастеров представлены на видеоэкскурсии «Красота рукотворная»

**Районный Дом культуры приглашает односельчан на видеоэкскурсию, посвященную народному празднику «Кузьминки». Посмотреть ее можно на страничках Бердюжского РДК в Одноклассниках и Вконтакте.**

– 26 мастеров Бердюжского района привезли на выставку лучшие работы, – рассказывает Наталья Игнатьева, специалист Дома культуры. – Это удивительные поделки из жгута, бисера, картины гуашью, вязаные изделия, необычные творения из крупы и макарон. Много новинок в стиле печворк, декупаж.

Мастерица из Зарослого Лилия Филатова представила вязаные игрушки в технике амигуруми. Маленькие животные, домики, фрукты и посуда у Лилии – все сделаны с улыбающимся милым личиком. Понравившиеся броши из бисера, камушков и бусин Анастасии Няшиной из Полозаозерья можно приобрести себе или в подарок. Валентина Русских занимается редким в наше время ремеслом – плетением из лозы. Однажды она попробовала сделать корзинку для себя, чтобы собирать грибы и ягоды. Так хорошо стало у нее получаться, что увлечена этим занятием уже много лет, проводит мастер-классы. А вот Ирина Бер-



**Наталья Игнатьева отмечает: эти вязаные бычки Олеси Смирновой полюбились всем зрителям**

лина из Уктуза увлекается старинной техникой филейного вязания, мастерит кукол для детей.

Много рукодельниц из Окуневского сельского поселения специально для выставки подготовили свои поделки. Олеся Смирнова поделилась прекрасной идеей подарков к Новому году – можно связать таких же бычков, каких сделала она. В умелых руках Марины

Сысолятиной жгут превратился в оригинальные изделия – павлина, филина, золотую рыбку, паучка и парусник. Кроме джутовой филигрании, Марина увлекается техникой папье-маше и лоскутным шитьем. А вот Инзира Слинкина смастерила из простых макарон и аэрозольной краски часовню, зеркало и рамки для фото.

Самая юная участница Карина



**Выставку украшают вышитые картины и корзины, плетеные из лозы**

Тюменцева из Окунево, которой всего 11 лет, связала для выставки несколько мягких игрушек, а ученица 7 класса из Мелехино Виктория Калугина сделала яркие деревья из пайеточных листочков. А еще Вика замечательно рисует.

– Уверена, каждый, кто посмотрит нашу видеоэкскурсию, найдет для себя что-то интересное – новую идею для поделки или

лицо похитило фотоловушку в лесном массиве на территории Окуневского сельского поселения. Ущерб оценивается в 17720 рублей. Следствием проводится проверка.

### Попытка не удалась...

3 ноября неизвестный пытался проникнуть в автомобиль, который находился на стоянке у кафе «Граница» возле Старорямова. Но попытка не удалась – воришка не смог открыть замок. По данному факту проводится проверка.

### ... а вот в этом случае – удалась

21 ноября вор проник в надворную постройку одного из домов в Старорямово и похитил алюминиевую трубу. Его личность установлена, и он ответит по закону.

### Нарушителей – к ответу

29 октября на 1-м километре автодороги Бердюжье-Голышманово сотрудниками Госавтоинспекции был задержан водитель, управлявший транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения. Ранее он уже был лишен водительских прав за подобное правонарушение.

Второй подобный случай произошел 31 октября на улице Молодежной в Бердюжье. Теперь оба гражданина за грубое нарушение правил дорожного движения будут привлечены к уголовной ответственности. Материалы на обоих нарушителей переданы в суд.

**Ольга ЯКОВЛЕВА**

## КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

По информации штаба отделения полиции № 2 МО МВД России «Голышмановский», в дежурную часть отделения в ноябре доставлялось семь человек, из которых двое – за административное правонарушение, остальные – по подозрению в совершении преступления.

### Не будет добра, коль между своими вражда

29 октября между супругами, проживающими на улице Молодежной в Бердюжье, произошла ссора. Муж, находясь в состоянии алкогольного опьянения, сначала поругался с женой, а потом стал ее душить подушкой. По данному факту возбуждено уголовное дело. Ведется следствие.

Этот случай также произошел в райцентре. 1 ноября пьяный мужчина устроил скандал бывшей сожительнице: высказывал в ее адрес слова угрозы убийством, демонстрируя в руке нож. Дело направлено на рассмотрение в суд.

### Не там вор крадет, где много, а где лежит плохо

Кража была совершена в июле, но личность вора пока не установлена. На берегу озера возле деревни Гагарина неизвестный похитил алюминиевый провод и трансформатор. Ущерб, причиненный администрации Бердюжского района, составил 10468 рублей. Ведется следствие.

26 октября неустановленное

попробует сделать подарок в оригинальной технике, – продолжает Наталья Владимировна. – Спасибо нашим мастерам за сохранение народных традиций, за их фантазию и вдохновение. Они творят руками настоящую сказку. Ждем к нам на выставку новых участников!

**Юлия МИХАЙЛОВА**

Фото автора

# Встречаем год Белого Быка

**На смену Белой Крысе, изрядно напакостившей человечеству за прошедший 2020 год, приходит Белый Металлический Бык, который обещает перемены к лучшему.**

На всякий случай рассказываем, как правильно его встречать.

### Как украсить дом

Конечно, Новый год и так очень нарядный праздник, но на этот раз стоит особенно внимательно отнестись к украшению дома и сервировке стола. Как известно, бык не очень любит красный цвет (он делает его агрессивным), поэтому подбравших оттенков в декоре лучше избегать, если вы особенно суеверны. Коли наступает год Белого Металлического Быка, значит, предпочтение стоит отдавать белому, серебристому и любым светлым, молочным оттенкам. А такие обычно делают дом особенно стильным и уютным, гармонизируют и настраивают на новую, более спокойную, волну. Важна и правильная подсветка дома – теплая добавит мягкое сияние свечей или однотонных гирлянд с золотистыми или серебряными лампочками. Металл приветствуется во всех его проявлениях!

### Как сервировать стол

Учитывая, что бык – животное домашнее, символизирующее дом – «полную чашу», встречать наступающий год хорошо в семейном кругу и за большим праздничным столом. Желательны белая скатерть, красивые салфетки, посуда и изящные столовые приборы, свечи и флористические композиции. Для торжественной сервировки стола рекомендуется использовать аксессуары из природных материалов: дерева, камня, натуральных тканей. Скорее доставьте бронзовые подсвечники и металлические кольца



**2021 - Год Белого Металлического Быка**

для салфеток, кубки и любые аксессуары из металла или с его блеском. Не забудьте променные карточки для удобной рассадки гостей – Бык ценит порядок во всем.

### Что приготовить

Новогодняя трапеза в ожидании наступления года Быка предполагает некоторую неспешность и основательность. Хороши любые блюда, выглядящие максимально празднично и аппетитно: запеченный большой кусок мяса, например свиной окорок, а также любая птица – утка, курица, индейка, которых можно начинить крупами или овощами. А еще Бык любит землю и все, что с ней связано, поэтому весьма кстати будут закуски и гарниры из корнеплодов

– картофеля, свеклы, моркови, хрена и другие.

Принято считать, что от говядины на этот раз лучше отказаться – Быку это может не понравиться. Заобрить сильное животное можно разнообразными салатами: зелеными и традиционными – оливье, сельдь под шубой, мимозой, «Цезарем». На закуску подавайте что-то ферментированное, домашнее – квашеную капусту, соленые помидоры, маринованные огурцы. Напитки Бык уважает крепкие, но и от бокала игристого вина, конечно, не откажется.

### Что надеть

Идеальным нарядом для встречи года Быка будет что-то светлое, легкое, струящееся, из натуральных материалов – шел-

ковое платье, атласная блуза, бархатный пиджак, юбка из крепдешина, меховая накидка. Дополнить образ рекомендуется аксессуарами с металлическим отливом – это может быть и бижутерия, и украшения из драгоценных металлов. Но лучше обойтись без красных платьев и туфель! А вот что Бык точно простит прекрасному полу, так это красную помаду: ну как без нее выглядеть шикарной? Металлические оттенки в декоративной косметике также будут очень уместны.

### Что подарить близким

Как мы уже говорили, Бык любит трудиться и ценит домашний уют, поэтому хорошие подарки на этот Новый год – практичные, которые пригодятся в хозяйстве. Не стесняйтесь дарить полезную кухонную утварь: наборы посуды, бокалы, чашки, столовые приборы. Также можно преподнести в качестве подарка постельное белье светлых оттенков – согласитесь, такой подарок точно пригодится всем без исключения!

### Как привлечь удачу

Лучший талисман, который можно преподнести в подарок, – фигурка быка, выполненная из любого белого металла, или изображение животного. Также важно навести порядок в доме, особенно в хозяйственных помещениях, до которых редко доходят руки. Проведите ревизию в кухонных шкафчиках и гардеробе – важно освободить место для счастья!

**Подготовлено по материалам интернет-ресурсов**  
Фото интернет-ресурсы

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
администрации Бердюжского муниципального района от 9 декабря 2020 г. № 957 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие образовательную программу дошкольного образования (детские сады)»

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Федеральным законом Российской Федерации от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления», Приказом Минпросвещения России от 15.05.2020 № 236 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования», на основании Устава МО Бердюжский муниципальный район:

1. Утвердить административный регламент предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие образовательную программу дошкольного образования (детские сады)» в новой редакции, согласно приложению.

2. Постановление администрации Бердюжского муниципального района от 28.04.2015 № 264 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие образовательную программу дошкольного образования (детские сады)» признать утратившим силу.

3. Разместить настоящее постановление на официальном сайте Бердюжского муниципального района.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы района по социальным вопросам.

**В.А.РЕЙН,**  
глава Бердюжского муниципального района

### Календарь народных примет

**18 декабря** – день Саввы зимнего. Слышна песня снегиря – к осадкам, метелям, распутице.

**19 декабря** – день Святителя Николая Чудотворца, покровителя путешественников; вступающих в брак. Ясный день на Николу, стылый – к урожаю хлеба.

## РЕКЛАМА

**ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ**  
в магазин "Запчасти".  
Т.: 8-904-492-82-87

### ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

**СКИДКИ 35%. РАСПРОДАЖА.**  
**ЗИМНИЙ МОНТАЖ.**  
Ограничитель в подарок!  
Гарантия качества.  
Т.: 8-902-815-06-94, 8-912-994-16-55.  
(Главный - Сергей).

**ТЕПЛИЦЫ**  
оцинкованные - усиленные  
Зимой дешевле. РАСПРОДАЖА!  
Фирма «Бочковар» 8-952-343-6666

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ПРИМУ мясо свинину.**  
Тел.: 8-952-676-04-25.

**ПРОДАЮТ КВАРТИРУ**  
в г. Тюмени в новостройке,  
можно по ипотеке  
с господдержкой под 6 %.  
Т.: 8-982-935-01-11.

**Не забудьте подписаться**  
на районную газету  
«Новая жизнь»  
на первое полугодие  
2021 года!

## РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Продают кроликов породистых на разведение.**  
Т.: 8-912-927-70-57.



*Поздравляем!*

**уважаемого**  
**Сергея Анатольевича**  
**ЧЕКУНОВА с 60-летием!**  
Коллективом  
нашим дружным  
Вас поздравим  
с круглой датой.  
Не бывает с вами скучно,  
Мы всегда вас видеть рады.  
С юбилеем поздравляем,

С шестидесятилетием!  
Вам мы искренне желаем  
Встретить и столетие.  
Счастья, бодрости, удачи  
И здоровья – навсегда!  
И любви, что много значит...

Не грустите никогда!  
**Коллеги «АНО ИИЦ**  
**«Новая жизнь»**

**УЧРЕДИТЕЛЬ** -  
Департамент  
по общественным связям,  
коммуникациям и молодежной политике  
Тюменской области

**Главный редактор**  
Елена Юрьевна  
ЛЕДАКОВА.

**Редактор**  
Юлия Алексеевна  
МИХАЙЛОВА.

**ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

6+

Индекс  
издания  
54335.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
**Главного редактора** – 2-22-73,  
**редактора** – 2-24-73,  
**обозревателя** – 2-20-68,  
**рекламного отдела** – 2-24-43,  
**дизайнера-верстальщика** – 2-15-07.  
**гл. бухгалтера** – 2-24-54,  
**Редакция радиовещания** – 2-23-73.

**ИЗДАТЕЛЬ** - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь".  
**АДРЕС** редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.  
**e-mail:** newlife-redaktor@yandex.ru  
Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Печать офсетная.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу.  
Объем - 1 печатный лист. Тираж 1433. Заказ 100. Цена договорная.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г.  
Сдано в печать: по графику 15.12.2020 г. в 11-00, факт. - 15.12.2020 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 15.12.2020 г.